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ATA nº 1721/2025, de 06 de outubro de 2025 

 

Aos seis dias do mês de outubro de 2025, realizou-se a décima 

nona sessão ordinária no Plenário da Câmara de Vereadores, 

com os seguintes Vereadores: Guilherme Ferraz Souza, Gilson 

Conzatti, Jacson Antônio Volpin, Jadir Jacinto, Miguel Angelo 

Strozak, Nelci Francisconi do Amaral, Paulo Martins e Thiago 

Fernando Cerutti, sob a Presidência do Vereador Clerio Larentis. 

 

Ao dar início a sessão, o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1720/2025 da 18ª Sessão Ordinária realizada no dia 15 de 

setembro de 2025 fosse colocada em votação, sendo a mesma 

aprovada por 06 votos favoráveis com duas abstenções do 

vereador Gilson Conzatti e Nelci F. do Amaral. 

  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo nº 056, de 11 de setembro de 2025, que aprova e 

institui a adesão do Município de Iraí ao Plano Regional de Água 

e Esgoto do Sistema Corsan e dá outras providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº060 de 02 de outubro de 2025, que cria o Fundo Municipal de 

Habitação de Interesse Social – FMHIS e institui o Conselho 

Municipal de Habitação e Interesse Social – CMHIS. 
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O Projeto de Lei do Executivo nº061 de 02 de outubro de 2025, que 

define situação de excepcional interesse público e autoriza o 

Executivo Municipal a contratar servidor para atender as 

necessidades temporárias de excepcional interesse público e dá 

outras providências, foi baixado para estudo a pedido do Vereador 

Gilson Conzatti, membro da Comissão de Economia, Finanças e 

Orçamentos. O pedido foi acatado pelas duas comissões. 

 

O Projeto de Lei do Executivo nº062 de 02 de outubro de 2025, que 

cria 01 (um) cargo em comissão de Diretor de Obras Urbano; 01 

(um) cargo em comissão de Diretor de Obras Rural; cria 01 (um) 

cargo de Assessor de Turismo; altera a escolaridade do cargo de 

Assessor de Imprensa no quadro e dispõe sobre a adequação do 

valor das funções gratificadas do Poder Executivo de Iraí/RS, de que 

dispõe a Lei Municipal nº 3.024/2018 e suas alterações e dá outras 

providências, foi baixado para estudo a pedido do Vereador Gilson 

Conzatti, membro da Comissão de Economia, Finanças e 

Orçamentos.  O pedido foi acatado pelas duas comissões. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Emenda Modificativa nº004 de 

06 de outubro de 2025 ao Projeto de Lei do Executivo nº063 de 02 de 

outubro de 2025, que altera o art. 2º do Projeto de Lei nº 063, de 02 

de outubro de 2025, por meio de Emenda Modificativa. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº063 de 02 de outubro de 2025 com Emenda Modificativa nº004 de 

06 de outubro de 2025, que declara de interesse público e autoriza o 

Município a custear despesas e abertura de crédito adicional 

especial e dá outras providências. 
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O Projeto de Lei do Executivo nº064 de 02 de outubro de 2025, que 

cria mais uma vaga para o cargo de Enfermeiro (a) no quadro geral 

de cargos que dispõe a Lei Municipal nº 1.369/92, artigo 4º que 

dispõe sobre o Plano de Carreira dos Servidores do quadro geral e 

dá outras providências, foi baixado para estudo a pedido do 

Vereador Gilson Conzatti, membro da Comissão de Economia, 

Finanças e Orçamentos. O pedido foi acatado pelas duas 

comissões. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº065 de 02 de outubro de 2025, que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir crédito adicional especial por auxílios e convênios 

no orçamento vigente e dá outras providências. 

 

Aprovou por (oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº066 de 02 de outubro de 2025, que autoriza as concessões de uso 

de bens móveis de propriedade do Município, e dá outras 

providências. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº067 de 02 de outubro de 2025, que autoriza o Poder Executivo a 

celebrar termo de fomento com a Associação de Desenvolvimento 

Social do Norte do RS e dá outras providências. 

 

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Legislativo nº011 de 24 de setembro de 2025, dá denominação 

ao Prédio da Prefeitura Municipal de Iraí, de Centro 

Administrativo Urivalde Pigatto. 
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O Projeto de Lei do Legislativo nº012 de 02 de outubro de 2025, que 

cria a Comissão de Ética Parlamentar e institui o Código de Ética e 

Decoro Parlamentar da Câmara de Vereadores de Iraí/RS, e dá 

outras providências, foi baixado para estudo a pedido do Vereador 

Gilson Conzatti, membro da Comissão de Economia, Finanças e 

Orçamentos.  O pedido foi acatado pelas duas comissões. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Resolução 

nº009 de 06 de outubro de 2025, que altera a data de realização da 

Sessão Ordinária do dia 20 de outubro de 2025 para o dia 13 de 

outubro de 2025. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Requerimento nº016 de 

02 de outubro de 2025, de autoria do Vereador Gilson Conzatti, 

que no uso de suas atribuições legais solicitou a realização de 

Audiência Pública, na próxima terça-feira, 7, no âmbito desta 

Casa Legislativa, com o objetivo de discutir a atual situação 

salarial dos servidores públicos do município de Iraí, atendendo a 

pedido dos próprios servidores. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a 

Indicação nº054 de 30 de setembro de 2025, de autoria do 

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Clerio Larentis, 

juntamente com o Vereador Jacson Antonio Volpin, que no uso 

de suas atribuições legais indicou ao Poder Executivo Municipal 

que seja realizada a colocação de tubos na Sanga Escondida, 

localizada na entrada do campo de futebol. 

 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a 

Indicação nº055 de 30 de setembro de 2025, de autoria do 

Vereador Clerio Larentis, Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores de Iraí, que no uso de suas atribuições legais e 
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regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal que sejam 

tomadas providências quanto à situação do terreno baldio 

localizado na Rua Paul Hairis, entre a antiga Casa da Criança e a 

residência da Sra. Nádia Beinlich. 

 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a 

Indicação nº056 de 30 de setembro de 2025, de autoria do 

Vereador Clerio Larentis, Presidente da Câmara Municipal, que 

no uso de suas atribuições legais, indicou ao Poder Executivo 

Municipal, atendendo a pedido do Conselho de Pais e Mestres 

(CPM) da EMEI Criança Feliz (antiga Souza Netto), que sejam 

tomadas as devidas providências para a construção de mais duas 

salas de aula no referido educandário. 

 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a 

Indicação nº057 de 30 de setembro de 2025, de autoria do 

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Clerio Larentis, 

juntamente com o Vereador Jacson A. Volpin que no uso de suas 

atribuições legais, indicou ao Poder Executivo Municipal que seja 

realizado o calçamento na Comunidade de Santa Dorotéia e 

também em torno da Igreja da Comunidade, bem como que seja 

elaborado o respectivo projeto técnico necessário para a 

execução da obra. 

 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a 

Indicação nº058 de 30 de setembro de 2025, de autoria do vice-

presidente da Câmara de Vereadores, Paulo Martins que no uso 

de suas atribuições e dentro das Normas Regimentais, indicou ao 

Poder Executivo que seja providenciada a colocação de 

lâmpadas nos postes localizados na Rua Recife, Bairro Operário. 
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Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a  

Indicação nº059 de 02 de outubro de 2025, de autoria do  

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Clerio Larentis, 

juntamente com o Vereador Jacson A. Volpin, que no uso de suas 

atribuições legais, indicou ao Poder Executivo que seja realizada 

a colocação de mais tubos de 1,5m de diâmetro na descida da 

lagoa para o Camboatã, na sanga, nas imediações da residência 

da família Bazanella, visando melhorar o escoamento da água e 

evitar transtornos em períodos de chuvas intensas. 

Espaço das Bancadas: 

Vereador Gilson Conzatti, Bancada do MDB:  O vereador falou 

que gostaria de repassar uma informação e solicitar ao líder do 

governo para informar que provavelmente houve um equivoco 

numa Lei que esta no site da prefeitura no portal da 

transparência, a Lei nº2445 de 11 de setembro de 2025 que foi 

publicada no dia 12, que é uma Lei que não é do município de 

Irai, quem sabe foi um erro de digitação  ou de informação  da 

pessoa que coloca no site, e a lei diz que é do município de 

Caraá, então ele acredita que houve um erro, então considerando 

que está lá desde o dia 12 ele repassa ao líder do governo para 

que seja feita essa alteração, e disse que seria isso em nome da 

bancada do MDB,  até por ser uma questão de auxílio a 

administração municipal, pois foi um erro de digitação, de 

informação, pois não é uma lei do município de Irai.  

Vereador Nelci Francisconi do Amaral, Bancada do 

Podemos:  O vereador iniciou cumprimentando o Presidente, os 

vereadores, publico presente, assessores e o publico de casa. O 

vereador começou falando para o povo de casa e também para 

os vereadores, que  pela manhã numa conversa com o prefeito 

municipal, ele deu a noticia de que uma das coisas mais 
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acessada  no município de irai é o portal da transparência, e ele 

fica feliz pois quem não tem o que esconder é ate bonito que se 

faça, pois é algo que todo mundo tem que saber o que tem lá 

dentro daquela pagina, tanto que agora apareceu, e 

provavelmente seja um erro da digifred que é a empresa que 

cuida dessa parte, então ele fica feliz que a pagina mais 

acessada é o portal da transparência pois significa que a  

população esta de olho tanto no trabalho do poder publico quanto 

no trabalho da câmara de vereadores também. Seguindo mesmo 

raciocínio ele também quer dizer ao Clerio Presidente dessa casa  

que eles ficaram bem aborrecido com essa situação que 

aconteceu aqui e ele quer se solidarizar com o Clerio a respeito 

da situação onde alguém assinou o nome do Clerio numa 

denuncia no MP, então isso prova pra ele que precisam cuidar 

dessa casa  já que é sempre falado que aqui  é a casa do povo e 

isso não pode acontecer, porque ele nota que ai existe um crime, 

e é um crime muito sério, porque daqui a pouco   pode chegar e 

afetar algum dos vereadores dessa casa e isso lhe deixou muito 

aborrecido pela manhã quando o prefeito comentou esse assunto 

com ele,  e ele ficou muito triste com isso,  e ele acha que os 

vereadores e também o Presidente dessa casa devem procurar 

não deixar isso da maneira que ta, tem que sair as coisas pro 

limpo e verificar realmente o que esta acontecendo aqui e 

também falou que conversando com o Gilson, ele disse que no 

passado  já aconteceu isso com ele, então ele fica triste pois ele 

acha que não é essa a intenção, pois quando eles põe o nome a 

disposição  e que  eles foram a pessoa que fizeram uma 

denuncia contra um prefeito, um funcionário público, qualquer que 

fosse, indiferente de qual for a função e ai ele disse que o 

Presidente falou que não era a assinatura, então ele ficou triste 

com essa situação e que ele não compactua com esse tipo de 

coisa e também não ficou nada satisfeito com o desenrolar da 

situação, e encerrou sua fala.  
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Espaço dos Oradores:  

Vereador Paulo Martins:  O vereador agradeceu o Presidente 

pelo espaço, em seu nome cumprimentou todos os colegas 

vereadores, os assessores, ouvintes da radio  marabá, os amigos 

do facebook e quem esta presente , e quer se direcionar ao Betão 

Presidente da comunidade das Farinhas Grandes,  parabenizou 

pelo trabalho, e falou que esse projeto hoje  vai beneficiar a 

comunidade, o vereador sabe do bom trabalho que acontece lá 

na comunidade  e isso dará oportunidade também para as outras 

comunidades do município para de repente também receberem 

um valor para investimento nas suas comunidades. O vereador 

também parabenizou o vereador Gilson pelo projeto que dará o 

nome de Urivalde Pigatto ao prédio da prefeitura, ele foi um 

homem muito importante e dedicou uma longa vida aos trabalhos 

da comunidade Iraiense, então parabeniza o vereador por esse 

projeto. O vereador também falou que o José Carlos Coelho da 

Silva está ouvindo a sessão, para quem não sabe ele é o zé da 

silva, irmão do Mário, ele ouve todas as sessões e está 

mandando um abraço a todos aqui da casa, e disse que ele está 

a mais de 30 anos na comunidade Iraiense.  Também aproveitou 

para mandar um abraço para a Lidieli Zatt que trabalha na 

paroquia, na matriz e ela está encerrando seu o trabalho lá, todos 

sabem que ela prestou um ótimo trabalho em todos esses anos 

ali e deixara muitas saudades na comunidade, e agradece ela 

pelo trabalho dela, então o vereador falou que por hoje era isso e 

agradeceu o espaço. 

Vereador Gilson Conzatti:  O vereador iniciou seu espaço 

falando que depois de 60 dias ele retornou para essa casa, disse 

que tivemos duas candidatas do MDB, e que 100% dos 

candidatos do MDB na eleição passada assumiram aqui na 

Câmara de Vereadores, disse que eram 5 candidatos e todos 

tiveram a oportunidade nessa casa de assumir o seu mandato 
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nem que fosse por 15 dias.  O vereador quer iniciar também 

parabenizando a administração municipal, pois um projeto que foi 

brigado ano passado nessa casa, um projeto que foi passado 

recurso ao executivo no passado, foi tirado  dinheiro da Câmara 

de vereadores  para fazer a construção das pontes barragens e 

ele viu nesse período em que ele estava de licença da casa,  o 

prefeito municipal anunciar o projeto protocolado faltando agora o 

recurso para concretizar  e ele não tem duvida de que no próximo 

3 anos nós vamos ter uma nova realidade no município de irai 

com as pontes construídas, pois a cada chuva as pessoas ficam 

com dificuldades de passar por lá, e ele quer se colocar 

inteiramente  a disposição do executivo para que seja viabilizado 

de todas as maneiras, na medida que podem ajudar para que 

essa proposta se torne realidade, e não é a administração A ou B 

que ganha com isso, é a comunidade,  e quando o município 

ganha com isso, é o legislativo, o executivo mas principalmente a 

nossa comunidade.  O vereador falou que  nesses dias que 

esteve fora, ele conversou com o deputado Daniel Federal do 

PSDB, e inclusive falou com ele sobre recursos e ele disse que 

mandaria, e quando ele pediu o recurso para ele, o deputado 

pediu se ele queria o recurso mesmo sendo da oposição, e ele 

falou que sim,  ele quer para o município, não para o prefeito A ou 

B,  então o Deputado através dos vereadores Guilherme  e 

Thiago, anunciou  um recurso aqui, a mesma coisa na semana 

passada ele esteve com  o Deputado Paulo Pimenta do PT, e 

assim ele tem feito, também disse que conversou com o 

governador do estado e cobrou dele como que ele praticamente 

terminou uma obra e não veio inaugurar, disse que quer que ele 

venha para inaugurar a obra  e anunciar mais recursos para Irai. 

E o vereador esta falando isso, pois nesses últimos dias ele tem 

visto um falar que foi um que conseguiu, que foi o outro, mas pra 

ele não importa quem consegue o recurso  pois para ele se o 

recurso chegar onde tem que chegar, que é pra sociedade é o 

que vale,  e ele fala isso até pelo MDB, sobre o Marcio Biolchi 
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que mandou  100 mil através do vereador Mike, mandou 300 mil 

através dele, hoje aprovamos o projeto  do Alceu Moreira que 

mandou recurso, e ele acha que é isso, quem ganha é a 

sociedade, eles brigam é pela sociedade, é para melhorar a vida 

das pessoas ou diminuir as diferenças, quando se vota um 

projeto como esse dessa programação  é para beneficiar a 

sociedade, porque na medida que o município vai vender mais, 

vai ter mais recursos, vai ter mais impostos e mais resultados pra 

sociedade, e não é porque eles são oposição, 6 contra 3 que eles 

vão trabalhar contra Irai, e se alguém imagina que ele vai 

trabalhar contra Irai por ser oposição  não lhe conhece, já fazem 

alguns anos que ele esta aqui e ele sempre trabalhou com a 

mesma linha e sempre  vai atuar na mesma linha, que  é buscar o 

melhor para  as pessoas do município, independentemente de 

partido  político,  e ele sempre diz que partido politico é 

momentâneo, uma hora pode estar em um, outra vai estar em 

outro,  mas o que não pode mudar é a convicção, tem que ter 

pensamento de onde se quer chegar porque ai depende de cada 

personalidade de cada pessoa, pois muitas vezes a 

personalidade não muda com partido político, por isso ele hoje 

com toda tranquilidade do mundo foi no gabinete do prefeito, 

conversar com ele, ficou lá quase duas horas e meia, e ele disse 

que foi uma boa conversa, pois precisam conversar, precisam 

trocar ideia, precisam dizer o ponto de vista de cada um, e o seu 

ponto de vista é esse caminho e pode ser que não é o certo mas 

ele colocou e ele sempre teve posicionamento e posição, e ele 

acha que cada um daqui tem que ser assim, não buscar interesse 

partidário, tem que olhar para a sociedade, sempre se fala a 

mesma coisa mas o que se quer é o melhor para a sociedade,  

Irai é um município difícil, que menos arrecada nesse estado é o 

município de Irai, e  o que nos salva é a agricultura, uma vez foi o 

turismo mas esse passou de longe, e o nosso turismo é uma 

grande indústria que fomenta muito mas infelizmente se  parou no 

tempo aqui, e o exemplo que ele dá é a cidade de Encantado, a 
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duas semanas atras bateu  500 pessoas visitando  pra visitar a 

estatua do Cristo Protetor, é não  sei quanto para visitar o Cristo, 

para subir de elevador é outro,  ônibus na cidade é que  não 

faltava,  tanto que já estão contratando empresas de ônibus pra 

levar de micro ônibus porque não tem como andar mais, 

restaurante na cidade não existe no final de semana,  tem fila de 

1 hora e meia pra esperar em qualquer restaurante, então é uma 

grande indústria, mas tem que investir nessa indústria, tem que 

dar condição pra essa indústria funcionar, porque senão não dá, 

e como ele disse antes, quem salva Irai hoje é a agricultura,  

imaginem que o balneário completou 90 anos, e é o mesmo de 

antigamente e de hoje, o vereador  também falou ou se pensa 

diferente ou  se não vai pra  um  caminho. Para encerrar o 

vereador falou que amanhã terá a audiência pública e é algo 

importante todos terem o entendimento de conversar com os 

servidores municipais, também falou sobre o Projeto que coloca o 

nome do Pigatto no prédio da prefeitura que é uma homenagem 

justa. Encerrando o vereador passou uma preocupação para o 

Executivo que é sobre o PPA, que é o principal projeto que nos 

temos na Câmara de Vereadores, e esse plano plurianual é o que 

vai definir o futuro de irai para os próximos 4 anos, e ele teria que 

ter entrado nessa casa constitucionalmente, pela constituição 

federal, pela lei orgânica, no dia 30 de agosto, e hoje estamos no 

dia 06 de  outubro e ainda não veio o projeto para essa casa, e 

tem que fazer a audiência pública, ouvir a comunidade, saber 

aonde vai ser os investimentos,  então é uma preocupação que 

todos tem, porque depois do PPA tem a Lei Orçamentaria e 

depois tem o orçamento pro ano que vem, então temos 3 projetos 

importantes para votar.  O vereador então agradece o espaço. 

Vereador Guilherme Ferraz Souza: O vereador aproveitou o 

momento para falar sobre a Emenda do Deputado Daniel,  no 

valor de 200 mil, recurso esse que ele esteve juntamente com o 

colega Thiago, batendo na porta do Deputado, insistindo, 
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trabalhando para que viesse esse recurso, e ele costuma dizer 

que toda emenda e recurso, programa, qualquer melhoria que 

trazem para Irai, ela nunca é uma conquista de um vereador só, 

ela é sempre do povo e para o povo, os vereadores são apenas 

intermediários, então ele agradece ao Gilson por ter reforçado o 

pedido. Ele quer parabenizar o Joel também, e a sua equipe que 

estão iniciando um trabalho voltado para a limpeza do nosso 

município, eles estão cuidando da limpeza da cidade, estão 

fazendo um trabalho de muita dedicação, esforço. Também falou 

sobre o calçamento da nossa cidade que todos eles estão numa 

condição ruim, todos sem exceções, mas já foi iniciado as obras, 

como começou ali na Malvin Jones, até que seja cumprida em 

todos eles, então ele pede um pouco de paciência da população, 

sabe que eles vêm sofrendo com isso a bastante tempo, mas 

como ele falou, todas estão numa condição ruim, então se leva 

um pouco de tempo e ele crê que em breve todas elas estarão 

mais conservadas. O Vereador também   gostaria de falar que a 

Lei que foi colocada errada no site da prefeitura, a Lei 2445, ela é 

de 2009, e essa que foi colocada é de 2025, então realmente foi 

um equívoco do Cespro, mas em breve eles devem resolver. 

Referente ao PPA, o Executivo até pediu desculpas para a Casa 

Legislativa por ainda não ter mandado, pois ainda estão fazendo 

uns ajustes, algumas coisas para mandá-lo da melhor maneira 

possível. E fazer uma correção sobre a valorização do servidor 

público, que não foi só um e sim dois que foram alterados, mas 

ele quer parabenizar o vereador Gilson também pela conquista 

dos equipamentos que vão ser destinados para a comunidade da 

Vila Salete, e ele também parabeniza o Esequiel que também 

trabalhou com o Alceu e também batalhou por esses recursos, 

junto com o vereador e que bom que a comunidade vai ser 

contemplada. 

Vereador Nelci Francisconi do Amaral:  O vereador 

primeiramente quer agradecer a comunidade das águas frias 
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onde esteve presente no domingo, e o Presidente também 

estava, onde ele foi muito bem tratado e a comunidade está de 

parabéns, foi uma grande festa e um grande evento que teve lá 

ontem.   Sobre as palavras do vereador Gilson,  que fique 

registrado os parabéns pela atitude dele de trazer melhorias para 

o nosso município e quem ganha sempre é  o povo, e ele  poucos 

dias atras comentava nessa casa que todos os vereadores 

devem estar envolvido com essa causa que é correr atras de 

verbas, indiferente de partido, seja A B ou C, todos estão pela 

mesma causa, e ainda temos um  município muito pequeno, com 

um voto um pouco menor, e isso não agrega o olho das 

autoridades maiores  para o Município, uma verba de 200 mil 

num município grande rende bastante votos,  e o número de 

votos de irai é muito pequeno para brigar com municípios 

maiores,  mesmo que os vereadores batam de porta em porta, a 

prioridade é sempre os municípios maiores, então o vereador 

considera os vereadores heróis quando conseguem ir atras e 

ganham alguma coisa até quando se trata de outro partido, se já 

é difícil ganhar com o  próprio partido, fora do partido  é mais 

difícil, mas ele sabe que os vereadores estão trabalhando  todo 

mundo unido para que isso aconteça.  O vereador também disse 

que quer fazer um registro para o Presidente sobre uma matéria 

que saiu ano passado aqui na imprensa,  dizendo que a Bento 

Gonçalves era uma rua que esqueceram de citar novamente,   e 

no ano passado já teve uma discussão sobre isso, que tem 200 

mil reais naquela rua,  que está juntamente na licitação da rua do 

balneário, a bento Gonçalves e a Flores da Cunha, e parece que 

se esquecem de falar que tinha 200 mil reais no pix, que o 

Mauricio Dziedrick mandou para a cidade, que nem era para ser 

asfaltamento e sim para melhorias da patrulha agrícola da Vila 

Salete,  e ai o Prefeito Municipal anterior  usou no asfalto 

juntamente com o outro dinheiro, mas por mais que se esqueçam 

de lembrar desse detalhe, ele não esquece, disse que o Mauricio  

é um grande deputado,  além do ônibus da Bancada Gaúcha que 
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ele direcionou para o nosso município, tem esses 200 mil e ainda 

tem a rua Edwino Stangler do mesmo deputado. O vereador 

então disse que ao mesmo tempo em que ele fica triste, ele fica 

feliz, e ele vê com o ex deputado que é do podemos, que não se 

reelegeu na última, ainda ajuda irai então ele fica muito feliz. 

Também falou que esse dinheiro nem era para ser usado nesse 

asfalto, era para ser usado para trazer uma patrulha agrícola pra 

Vila Salete, mas como o Prefeito anterior disse para ele, que ele 

tinha dinheiro  para o maquinário e que eles podiam colocar o 

dinheiro para asfaltamento e maquinário agrícola, então ele vê 

hoje o Presidente falando sobre a demora dos recursos, ele pode 

dizer que com ele foi pior, se sente até meio que passado para 

trás, pois quando ele trouxe essa verba, era para melhoramento 

das patrulhas agrícolas  que estão trabalhando certo, então ele 

fica triste de uma forma, e essa questão da bento Gonçalves, ele 

gostaria que quando forem  fazer essas matérias olhem com 

carinho  para os deputados que ajudam, pois quando eles ajudam 

hoje, amanhã eles podem não ajudar mais, então quando eles 

dão alguma parcela, o nome deles tem  que ser citado nas 

matérias dessa casa,   pois parece que estão fazendo menos dos 

vereadores desse lado.   

Vereador Jacson Antonio Volpin: O vereador cumprimentou a 

todos os presentes novamente, e a esposa do Vereador Gilson, 

Presidente da UVB, que também se encontra ne sessão. Disse 

que na última sessão do CTG, houve uma homenagem, um dia 

festivo, e o seu nome foi citado, por educação, disse que 

responderia na próxima sessão, então o vereador respondeu ao 

Vereador Thiago, dizendo da falta de elegância e educação dele   

pois a indicação da pracinha da vila militar não estava somente 

no nome dele, pediu se o Presidente assusta tanto assim que não 

teve coragem de falar o nome dele? E inclusive o vereador 

Jacson quer agradecer o senhor Presidente  por convidar para 

fazer parte dessa indicação, indicação essa de limpeza de uma 
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pracinha, diferente  de uma indicação verbal de um parquinho 

usado e reformado para a Vila Militar,   disse ao Vereador Thiago  

que a vila militar merece coisas novas, e que temos que entender 

o sentimento e a dor das pessoas pois esse é o compromisso, e 

não bater boca por indicação e quer deixar claro que a afirmação 

do vereador Thiago não corresponde com a verdade, pois  

trabalha com transparência e responsabilidade, disse que todos 

os seus atos podem ser comprovados com documentos e 

registros oficiais, inclusive com o pedido da pracinha da vila 

militar do dia 27 de dezembro de 2024, e eles nem vereadores 

empossados eram ainda, disse que respeita o embate político 

mas não aceita que inverdade sejam ditas ao seu respeito, até 

porque o foco que realmente importa é atender a necessidade da 

comunidade, o bem coletivo tem que estar acima dos interesses 

pessoais e para terminar sua fala, disse que a gente não dá o que 

não tem.   

Vereador Thiago Fernando Cerutti:  O vereador cumprimentou 

o público presente, ouvintes da radio marabá e quer dizer ao 

Jacson que  essas questões foram discutidas lá atras e ele quer 

dizer ao vereador Gilson também sobre a importância dessas 

discussões, pois semana passada ele conversou com o 

Guilherme e hoje com o Prefeito,  então a praça deles não  é uma 

praça usada,  ela será uma praça na qual a vila militar nunca 

teve, bem reformada, bem feita e digna do povo que lá vive, e 

disse ao vereador Jacson que ele sabe muito bem que 

enganações são feitas, por exemplo, promessas que vão nas 

comunidades e dizem que está pronta ou feita, mas não acaba 

aparecendo, disse que existe uma praça prometida em um 

loteamento que nunca veio, existe a praça da vila militar que 

agora eles descobriram que tem o pedido do deputado  mas cadê 

o dinheiro? Mas o vereador Thiago disse que a discussão faz 

parte e ela vem pra engrandecer as coisas, tanto que hoje então 

a vila militar terá duas praças, um deles e uma de vocês, e com 
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certeza eles foram e buscaram muitas verbas para a vila militar, 

então não adianta querer difamar, e outra coisa, ele não difamou 

e não falou mal dele, ele falou do requerimento e não da pessoa 

do vereador Jacson. E gostaria de pedir para o vereador Jadir se 

houve interferência de ajuda ou não do Prefeito Volmir  Bielski no 

projeto dele, das casas, e já lhe dá os parabéns pela grande 

conquista para  a comunidade do vereador Jadir.  O vereador 

Jadir então respondeu dizendo que como o Prefeito é Executivo e 

por mais que já tinha sido feita  a iniciativa, ele é do Executivo e é 

dever dele dar continuidade então isso não precisa nem explicar 

pois faz parte do trabalho dele, então ele deu continuidade no que 

foi iniciado, ele  e o vereador Neco fizeram muitas viagens, então  

é o trabalho dele, alguém iniciou e alguém finalizou, por exemplo 

quando a creche foi construída, alguém entrou e concluiu, então 

as coisas do executivo funcionam desta forma, alguém inicia e 

alguém encerra, é o trabalho daquele que chegar  no Executivo.  

O vereador Thiago então agradeceu, pois como o vereador gringo 

falou antes, nós temos um assessor aqui que ele é partidário, ele 

defende somente o lado dele,  e isso é só pra provar que o Volmir 

ajudou sim as questões das casas, mas se vocês verificarem  no 

site e no facebook da Câmara, o nosso assessor fala que não, 

que é do tempo do passado,  então o Presidente pede que 

comece a cuidar as coisas que acontecem nessa casa, disse que 

ele e o Guilherme pediram pra fazer reportagem sobre eles, e 

hoje já não pedem mais  porque são coisas que pra eles não são 

feitas, são notícias que falam que uma pessoa pensa, não o que 

a câmara de vereadores faz, então ele abraça o pedido do 

vereador gringo de um tempo atras pedindo um assessor pelas 

bancadas, pois isso seria muito importante,  e para explicar,  isso 

não é para as  pessoas que trabalham na câmara,  é pro 

assessor de imprensa, então disse que seria isso hoje.   

O Presidente então disse que essa obra da bento Gonçalves  que 

o gringo tem participação  é em conjunto com várias obras, 
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inclusive ele pede para o Lider de Governo, era para ser 

concluído até dia 03 de janeiro, como a empresa não pode fazer 

por motivos de trabalho em outro município e eleições, irai ficou 

para trás,  mas é como diz o amigo Jadir,  um prefeito sai, e entra 

o outro e continua os trabalhos, se fosse só um fazer  não 

precisava trocar, deixava sempre o mesmo,   e como o vereador 

Thiago disse, quando vem se anuncia, mas  quando faz  melhor 

ainda anunciar, quem sabe se anuncia no momento que está 

sendo feito,   então ele não sabe o porquê até hoje, e inclusive 

fizeram uma nova licitação pois aquela não vale mais, então ele 

gostaria de saber porque já faz tempo, e o povo que mora lá está 

sofrendo  com aquela rua, independente  de prefeito, quem for, 

todos sofrem juntos, então tinha que ter uma definição e ele sabe 

que era pra sair em 90 dias, então tomara que seja. Referente ao 

que o Jacson falou,  está todo mundo em conjunto trazendo 

recursos para Irai,  e se é pra ele mentir ele larga o cargo dele e  

vai embora,  pois ele tem palavra de honra e ele nem quis 

anunciar naquele dia que foi falado sobre a indicação que era pra 

uma limpeza daquele ponto que é um triangulo entre as três ruas 

e futuramente uma praça, diferente de parque e praça,   e é um 

pedido que ele fez no ano passado e ele não tinha anunciado, 

mas eles vão saber como funciona a política, pois  eles vão pedir 

e tem coisas que não vai vir também, se fosse pedir e vir tudo o 

nosso município estaria bem melhor, e eles pedem bastante mas 

não vem, mas graças a Deus ele tem o deputado Alceu Moreira e 

tinham outros como o Marcio Biolchi e o Juvir Costella que 

ajudam ele e ajudaram  o município, foi pedido 5 projetos de 

emendas para o deputado Alceu, já veio quatro e falta vir só uma,  

e esse seria o sexto pedido que se vier, vem no livre,  ai depende 

do prefeito fazer, se vier no livre, mas ele crê que juntamente com 

eles, unidos, ele fará realmente essa praça.  Referente a praça da 

linha russa,  também é um pedido e passou para a secretaria de 

obras, e quando é para construção depende de projetos do 

estado e se torna demorado, e como ele disse, ficou para esse 
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prefeito dar a resposta também, demorou um pouco mas deu, 

eles pediram uns documentos  e foi feito ele crê, e provavelmente 

vira o dinheiro  de  100 mil reais,  e que bom que é o prefeito 

agora dessa administração que vai concluir esse projeto, mas é 

um pedido e se não vier não tem o que fazer, todos pediram e 

agradece ao Deputado, então é do dia 27 de dezembro o oficio 

feito lá no gabinete em Brasília pra essa praça no bairro militar 

com o projeto junto. Para encerrar falou das suas indicações,  a 

indicação 054 juntamente com o vereador Jacson   é a respeito 

da realização de tubos na sanga escondida,  sabe que é 

demorado mas se puderem fazer logo, pra poder ter acesso dos 

automóveis, ônibus, quando ter festas, a indicação 055 também  

é pra Rua Paul Hairis, entre a antiga casa da criança e a  

residência da Sra. Nadia Beinlich, ali tem um espaço de terreno 

baldio que antigamente era horta da casa da criança e hoje está 

com um mato, e uma caixa de agua que não é usada e uma 

estufa que não é ocupada e la se cria muito mosquito, então pede 

que repassem ao prefeito municipal. Também outra indicação   é 

a respeito da antiga Souza netto para construção de duas salas 

de aula, pois cada ano aumenta uma série, e é um pedido dos 

pais.  E outra indicação é da Santa Doroteia, pedido da 

comunidade, para que se elabore um projeto para mais tarde, um 

calçamento para aquela comunidade pois tem muita poeira e 

também em redor da comunidade da igreja, e também melhorias 

na iluminação pública. Para encerrar, falou da última indicação, 

juntamente com o Jacson, que na descida que vai pra lagoa, no 

camboatã, lá em baixo tem a sanga e é uma curva, precisaria 

aumentar um pouco com um tubo ou dois, que é próximo da 

família bazanella. E também sobre a indicação para a rua Malvin 

Jones, que ele fez dia 05 de maio, e que bom que 5 meses 

depois, mesmo sendo difícil, estão lá arrumando, e concertando 

os buracos. Outra indicação ele pede pra levarem para o Prefeito, 

na Vila Salete tem o colégio municipal, e estão largando lixo 

orgânico a céu aberto por cima da terra, ele já tinha pedido na 
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indicação 028 no dia 16 de junho, para fazer um valo para por 

esse lixo orgânico na comunidade da Vila Salete, então ele pede 

para que levem ao prefeito e reforcem o pedido. Antes de 

encerrar a sessão o Presidente, passou a palavra para o 

vereador Guilherme responder sobre a indicação das salas de 

aula, ele disse que já foi feito uma avaliação pelo Executivo e eles 

já estão organizando um outro espaço pois cada ano aumenta 

uma serie como foi falado, então foi feito um estudo e viram que 

não dá pra fazer muitas salas então vai acabar faltando espaço 

no decorrer dos anos. E também vai providenciar uma reunião 

com o executivo, como o Presidente quer que leve bastante 

indicações para o executivo, quem sabe na semana que vem ou 

nessa, com todos os vereadores, junto com o executivo para que 

possam conversar e colocar isso na mesa pra ele.  E sobre a 

Bento Gonçalves, ele quer deixar bem claro que é sem lado 

político, ele vai falar sobre as coisas que eles viram e as 

informações que tem do executivo, como o Presidente disse, 

acabou vencendo a licitação, os outros municípios foram fazendo 

e irai  foi ficando, e ele lembra que na campanha, foi divulgado 3 

datas pra conclusão  da daquela obra,  e eles viam que era mais 

uma estratégia de marketing do que  realmente execução até que 

o prazo de prorrogou até o dia 03 de janeiro e acabou vencendo e 

não foi feito, tendo um novo prazo de 90 dias,  então a 

informação que ele tem de dentro da prefeitura é que  esse 

recurso que teria sido deixado pra essa rua não ficou nos cofres 

do município empenhado pra execução  dessa obra, então é essa 

a informação que ele tem pra passar pra os vereadores, mas ela 

vai acontecer da mesma maneira.  Nada mais havendo a ser 

tratado, o Presidente agradeceu a presença de todos, e convidou 

os Vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada 

dia 13 de outubro de 2025, as 18h.   Eu, Cristiane Bastian 

Assessora Parlamentar lavrei a presente ata. A mesma foi 

aprovada por 08 votos favoráveis. 



Estado do Rio Grande do Sul 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

  


